
Rekordní schodek, nulové priority pro lidi.
Piráti chtěli bydlení a podporu rodin, vláda
návrhy smetla ze stolu
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Poslanecká sněmovna dnes schválila státní rozpočet na rok 2026 se schodkem 310 miliard
korun. Podle Pirátů jde o rozpočet s rekordním deficitem, který přesto neřeší nejpalčivější
problémy lidí v České republice – krizi bydlení, rostoucí životní náklady ani podporu rodin.
Piráti proto předložili vlastní pozměňovací návrhy, které měly rozpočet zlepšit, vládní
většina je však odmítla.

„Piráti při projednávání rozpočtu předložili několik rozpočtově neutrálních pozměňovacích návrhů.
Ale vláda se rozhodla vykašlat na řešení problémů, které dnes lidi v Česku trápí nejvíc. Rozpočet,
který si vládní většina schválila s rekordním schodkem 310 miliard neřeší nedostupné bydlení,
rostoucí životní náklady ani bezpečnostní výzvy,“ uvedl předseda Pirátů a poslanec Zdeněk Hřib.

Pirátským hlavním návrhem byl přesun 14 miliard korun do podpory dostupného bydlení. Peníze
měly pomoci obcím a městům financovat výstavbu dostupných nájemních bytů a urychlit projekty,
které jsou už dnes připravené k realizaci.

„Obce po celé republice čekají, aby mohly stavět a nabídnout lidem dostupné bydlení za normální
ceny. Navrhli jsme proto přesunout 14 miliard korun do podpory dostupného bydlení, aby obce
mohly nastartovat slíbené projekty rychleji a stavět nájemní byty. Tento návrh byl navíc rozpočtově
neutrální, takže neprohluboval deficit. Vláda ho ale odmítla,“ uvedla poslankyně Vendula Svobodová.

Piráti zároveň navrhli vrátit 250 milionů korun do zákona o dostupném bydlení, který vláda podle
nich výrazně oslabila snížením financování. Dalším návrhem byl přesun 1,5 miliardy korun ze
zemědělských dotací na valorizaci rodičovského příspěvku, jehož reálná hodnota podle Pirátů v
posledních letech výrazně klesla kvůli růstu životních nákladů.

„Předložili jsme také pozměňovací návrh na posílení financování vysokých škol a vědy o 1,5 miliardy
korun. Peníze měly pomoci stabilizovat rozpočty vysokých škol, které čelí nástupu silných ročníků
studentů, a zároveň podpořit výzkum a inovace důležité pro konkurenceschopnost české ekonomiky.
Návrh byl rozpočtově neutrální a prostředky měly být přesunuty z dotačních programů na podporu
podnikání,” doplnila Svobodová.

Součástí pirátských návrhů byl také přesun 2 miliard korun do modernizace armády, zejména do
oblastí jako jsou drony, kybernetická obrana nebo technologické inovace.

„Všechny naše návrhy měly společnou logiku: přesunout peníze z méně efektivních nebo málo
adresných dotací do oblastí, které mají přímý dopad na kvalitu života lidí v Česku – do bydlení,
podpory rodin a bezpečnosti. I když vládní koalice tyto konkrétní kroky zamítla, Piráti budou dál
důsledně předkládat konkrétní řešení, která mohou posunout tuto zemi dopředu,“ uzavřel Hřib.
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